

综合·要览

全市稳增长保态势座谈会透露的数据显示——

洛阳GDP增速重回全省“第一方阵”

□首席记者 孙自豪

昨日,市委书记陈雪枫主持召开全市稳增长保态势座谈会,听取各县(市)区和部分市直部门的工作汇报,交流稳增长保态势的工作经验,查找经济发展中存在的主要问题,对稳增长保态势进行再动员再部署,确保全年各项预期目标任务圆满完成。

从相关数据来看,今年前三季度,全市经济“稳中有进、调中向好”的基本面没有改变,蓄势崛起的势能已经形成,经济运行的总体态势位于全省前列,尤其是,全市GDP增速时隔5年重回全省“第一方阵”。

数据看发展

看GDP

前三季度全市生产总值2490.9亿元,同比增长8.9%,增速居全省第5位,比第一季度提高1.8个百分点,比上半年提高0.8个百分点

看民生支出

今年截至9月底,全市民生支出234.1亿元,占一般公共预算支出的72.1%

看旅游

全年接待游客目标为1.04亿人次。截至10月10日,全市共接待游客总人数8755.64万人次,同比增长10.83%,有望大幅度突破全年预期目标

4 招商引资提质增量

今年截至9月底,全市实际利用省外境内资金500.7亿元,占省定目标的76.3%,同比增长9.8%,总量居全省第2位,增速居全省第5位,高出全省平均增速0.9个百分点。实际利用外资20.3亿美元,占省定目标的80.3%,同比增长45.3%,总量居全省第2位,增速居全省第1位,高于全省平均增速45.5个百分点。

5 游客人次有望过亿

我市旅游系统主要经济指标完成情况较好。

譬如,全年接待游客目标为1.04亿人次。截至10月10日,全市共接待游客总人数8755.64万人次,同比增长10.83%,有望大幅度突破全年预期目标。

再譬如,全年旅游总收入目标为700亿元,已完成583.3亿元,同比增长16.96%。接待入境游客目标为100万人次,已完成82.19万人次,同比增长20.09%。

据介绍,我市旅游发展各项经济指标均居全省前列。其中,游客总人数和入境游客数全省第1,旅游总收入全省第2。

1 重回“第一方阵”

来自市统计局消息,初步核算,前三季度全市生产总值2490.9亿元,同比增长8.9%,增速居全省第5位,比第一季度提高1.8个百分点,比上半年提高0.8个百分点,高于全国全省2个和0.7个百分点,在全省位次由第10位跃升至第5位,进入“第一方阵”。

这足以说明:全市经济不仅“挺”过来了,而且保持了“升”的势头!

与GDP增速大幅回升相匹配的是,大部分经济指标增速自2月进入持续回升轨道,前三季度达到今年以来最高水平。

2 继续“调中向好”

“增长”不完全等于“发展”。

前三季度,我市经济发展质量尤其是结构调整成效初显,产业结构更趋优化,高技术产业、高成长产业发展态势喜人。

三次产业结构趋于优化。前三季度,我市一、二、三产业比重为6.9%、52.2%、40.9%。与上年同期相比,第二产业比重下降0.8个百分点,第三产业比重上升1.4个百分点。

高技术产业呈现高速增长态势。前三季度,高技术产业增加值增长22.6%,高于全市工业13.0个百分点。

3 民生支出234.1亿元

民生投入力度没有最大,只有更大。

市财政局统计资料显示,今年截至9月底,全市民生支出234.1亿元,占一般公共预算支出的72.1%。

为支持大众创业万众创新,我市积极推进贷款财政贴息工作。今年截至9月底,全市小额担保贷款财政贴息1.3亿元,支持放贷23.9亿元,直接扶持1.9万人成功创业,间接带动6.7万人实现就业。同时,我市将个人贷款额度提高到40万元,中小微企业贷款额度提高到500万元。

“互联网+”让教育从现在连接未来

中国移动洛阳分公司以先进技术提升洛阳市实验小学信息化水平

“以前我们开会很不方便,三个校区,相距较远,通知下发后,要很久老师才能聚在一起开会。现在方便多了,老师收到通知后,不用再花时间跑其他校区,只需要走到视频会议中心,打开视频会议系统就可以开会了。”洛阳市实验小学一位副校长对记者说。

这位副校长所说的视频会议系统是由中国移动洛阳分公司为他们筹建的,是一套可以即时双向传输的视频语音系统。通过该系统,洛阳市实验小学可以方便地把三个校区的师生们联系起来,进行开会、教研等教育工作。

随着信息化在各行各业的建设和深入应用,各地的教育局、学校的上网工程及移动办公辅助系统已经初见规模,大大提高了教育行业人员的工作效率。

洛阳市实验小学是洛阳市基础教

育的品牌学校,创办于1954年,经过近六十年的发展,已走上了拥有三个校区、在编教师249名,学生5000余人的集团化品牌化的办学之路。学校的影响力、辐射力和带动力进一步增强,在“办人民满意的教育”的征途上不断谱写出“改革、实验、品牌、示范”的动人乐章,被誉为“洛阳市实施素质教育的一面旗帜”。

阔步前进的洛阳市实验小学也遇到了“成长的烦恼”,由于校区的增加,师生的管理及教育成本急剧增加,甚至连开一个会都变得很麻烦。

上文提到的副校长说,以前只有凯旋东路校区和洛浦路校区时,由于两者相距较近,如果开会,通知发出后,洛浦校区的师生十几分钟就可以赶到凯旋东路校区,还不算是很麻烦。可是,当新区校区投入使用后事情就变得不容易了。比如,该校数学

老师有约50人,分散在三个校区,教研会议是要经常举行的,但是,在没有视频会议系统的时候,要组织一次教研会议是非常困难的。其他老师到了,可能某位老师还在新区上课,等他下课再赶到凯旋东路校区,可能就到下班时间了,会议就没有办法举行了。自从有了视频会议系统,各个校区的数学老师只须到自己校区的视频会议中心,即可召开教研会议了。

在洛阳市实验小学,记者看到,视频会议中心整齐地摆放着桌椅,视频会议中心有三个高清摄像头可以完全覆盖整个中心。中国移动洛阳分公司的一位工作人员说,视频会议系统采用的都是技术最先进的产品,带宽达到了1000M,可以充分保证视频及语音的传输。记者看到,通过视频系统传出的画面清晰,几乎感觉不到延时,声音也是非常清楚的,跟面对面交谈差不多。



据了解,去年在筹建这套视频系统时,中国移动洛阳分公司抽出了精干力量,集中精力建设该套系统,从开始筹建到建成投用,仅用了一周。下一步,中国移动洛阳分公司还将为该组组建专用网络,以确保通信畅通。

另外,洛阳移动利用自身网络资源优势,结合洛阳市实验小学实际需要,为其量身开发校园信息化产品:宽带班班通、校园WIFI,泛在课堂,视频课堂等应用,有效提高校方的办公效率。

(宋锋辉)

人人提高风险意识 切勿参与非法集资

融资性担保公司 ● 不准开展违法违规理财业务 ● 不准误导社会公众向企业存款 ● 不准擅自设立分支机构

发现类似行为,请拨打举报电话:63929047

市处非办宣